
最新大班手工活动端午节 大班端午节活
动方案及总结(精选6篇)

无论是身处学校还是步入社会，大家都尝试过写作吧，借助
写作也可以提高我们的语言组织能力。大家想知道怎么样才
能写一篇比较优质的范文吗？以下是我为大家搜集的优质范
文，仅供参考，一起来看看吧

大班手工活动端午节篇一

落索坡小学开展“我们的节日—端午节”主题活动总结一年
一度端午至，又是龙舟飞渡时，我校学生已经将传统节日作
为自己学习、生活中一项喜爱的活动，为了引导学生更好地
了解、喜爱传统节日，进而提升学生对民族文化的认识，培
养他们的民族自豪感，我校开展了形式多样以"我们的节
日·端午"为主题的文化教育活动。现小结如下：

一、积极营造浓厚的宣传氛围，追溯端午渊源，充分认识"端
午节"的`有关知识。

学校充分利用国旗下讲话、黑板报、宣传栏等多种方式进行
了广泛宣传有关"端午节"的知识与内容，同时举行丰富多彩
的活动。让学生通过查阅图书、互联网以及向长辈和他人请
教等多种途径，搜集有关端午节的由来，了解这一传统节日
的相关知识。

二、开展各种的活动，丰富"端午节"内容。

1、各班开展了丰富多彩的中队主题会。

专题活动：一年级以讲故事大赛为主题，让大家对端午节产
生了浓厚的兴趣。二、三、四年级以"迎端午诵读比赛"为主
题，引导学生了解历史，热爱生活；五、六年级重点讲解端



午节的由来、习俗，诵读着名爱国主义名篇佳作以及屈原和
端午节的典故等端午节知识，共同纪念了爱国主义诗人屈原，
让学生传承爱国主义精神，感受传统文化魅力，增强爱国主
义情感。主题活动之后，有的中队布置了假期亲子活动，让
学生在端午节当天向长辈学习粽子的各种制法。自己动手制
作粽子，感受着民俗文化。

2、网上学习，传承传统文化此外，学校还组织开展"我们的
节日"网上主题活动，动员学生参与由"中国文明网"开设的"
我们的节日·端午"主题活动，积极参加"我们的节日·端午"
相关节日和爱国知识的网上学习，传播优秀传统文化，提高
个人传统文化素质。让学生进一步了解传统节日、认同传统
节日、喜爱传统节日、过好传统节日，增强爱国情感，提高
文明素质，做名副其实的文明城市文明人。

3、倡导健康防疫，开展除尘活动。

古人把五月端午称作"卫生月"，广插艾草，以免灾去病，端
午节成了我国全民防疫祛病、避瘟驱毒的大节日。我校宣传
健康防疫知识，开展环境卫生教育、健康教育，净化校园及
生活环境，并组织学生到社区进行卫生清洁活动。

在本次活动中，我校充分利用"端午节"这一传统节日对全体
学生进行传统文化教育，让学生走进伟人、了解历史、感受
伟人的爱国情怀，培养了学生的爱国热情。

大班手工活动端午节篇二

一、环境布置

主题墙：挂满粽叶包成的小粽子、香包、彩蛋等使教室充满
了节日的气氛。

二、教学活动



由于托班年龄较小的特点，我们通过故事、图片的形式向幼
儿介绍爱国者屈原以及粽子、香包等风俗的来历。

三、家园互动

在活动期间家长都能够积极配合工作，如带来了粽叶、蛋袋
子、彩蛋、艾叶等等。使我们的活动能够顺利进行。

我们开展这次活动主要目的可以让幼儿从小了解国家传统文
化，树立民族意识，培养我们的幼儿过一个“文明、和谐、
安全、节俭”的端午节。

总结四：幼儿园端午节活动

端午节主题活动小结

端午节活动已经接近尾声了，由于今年时间上两个节日间隔
较短，而且六一之后只有两天的活动时间就开始了端午假期。
布置节日环境、“端午庆祝活动”等几个活动只能在2天的时
间里完成，时间上比较紧张。即便如此，在家长朋友的大力
支持下我们的端午节活动仍然开展得有声有色、丰富多彩。

情况总结：

本主题活动是以“端午节”为基本材料而生成的`以促进幼儿
全面发展为目标的教学活动之一，源于幼儿对生活中所熟悉
的事情“端午节”的关注，并在此基础上不断为幼儿的好奇、
兴趣而及时调整、修正、设计的活动。整个活动的展开是以
幼儿参与适宜引导为主。活动采用让幼儿回忆、谈论端午节，
在丰富的感性经验基础上，通过图片、出示实物、讨论等活
动，帮助幼儿了解、强化了对端午节的认识。并且将幼儿的
学习地点还扩展到了家庭（如让幼儿回家包粽子、向妈妈、
奶奶学习蛋的制作方法等），体现了幼儿是教育的主体和教
师尊重幼儿个体学习方式的意识。



大班手工活动端午节篇三

贡献力量，奉献绿色，收获希望。

以植树节为契机，奉献我们的力量，进行植树节活动。

截止到20xx年，中国森林覆盖率仅为18.21%，占世界森林覆
盖率的60%；人均森林面积xx公顷，不到世界平均水平的1/4，
居世界第xx4位；人均森林蓄积9.421立方米，不到世界平均
水平的1/6。除去大片的非洲和阿拉伯地区的沙漠及两极的冰
雪大地，我们和发达国家的差距还要进一步加大，所以说我
们目前生存的环境可以说是相当恶劣，我们的健康，我们的
孩子前景堪忧。

请伸出我们的双手，投入到播种铺绿的活动中，让未来的孩
子也拥有一片洁净的天空和健康的体魄。种一棵树，育一片
林，活一方人，我们的人生会变得更精彩！

增强大家对植物的认识，提高大家对植物的爱护意识，增强
大家对绿化环境保护的意识。给我们的城市建设作贡献，给
我们的家园增添一点绿色，使我们的生活环境更加美丽，同
时扩大社区管理委员会的影响力。

xxxx大学全体学生

3月11日11点半至xx点一区食堂门口

1、在学生活动中心门口设立摊点，向同学免费赠送植物种子
和花盆；

2、制作kt板介绍有关植树节的知识，普及环保知识；

3、发放宣传单；



4、现场准备一“绿色寄语”kt板，请同学在上面写上植树节
标语；

5、征集环保建议在登记表上登记；

6、在活动结束后评选出50条可行性建议，发放盆栽，放到楼
下阿姨出通知寝室来领取。

大班手工活动端午节篇四

1.简单了解端午节的由来及传说，在活动中了解端午节吃粽
子、划龙舟以及熏艾叶等风俗。

2.幼儿能够积极参与到对端午节风俗问题的互动里。

3.通过手工制作感受端午节的气氛，萌发对传统节日风俗的
兴趣。

4.体验明显的季节特征。

5.感受节日的快乐气氛，乐意参加布置环境的活动。

1.通过观看视频让幼儿简单了解端午节的由来及传说。

2.通过ppt了解端午节吃粽子、划龙舟以及熏艾叶的风俗。

幼儿能够积极参与到对端午节风俗问题的互动里。

1.有关屈原的故事和端午节来历，赛龙舟、艾草、粽子、挂
香包图片，艾条等;

2.春节贴春联，放鞭炮，吃饺子等图片;

3.手工材料纸杯子，五色彩线，双面胶等。



一)、引入部分看图猜节日导入，激发幼儿兴趣。

1.师：今天老师带来了一些图片，我们一起来看看，图片里
的人在干什么?

2.师：这是什么节日?谁来告诉老师一下这个节日里我们都要
做什么?

二)、基本部分。

2.师：好，下面我们来看一个短片《端午节的来历》来进一
步了解下端午节。

3.师：看了短片以后谁来告诉老师一下端午节是哪一天，都
有哪些习俗?

4.师：端午节吃粽子，你们吃过吗?谁来说一说?

5.师：除了吃粽子以外，端午节还有一种游戏叫划龙舟。那
在我们这个地方是很少见的。

6.师：小朋友们想不想看真正的划龙舟是什么样的?下面我们
就通过一个小视频来看看真正的划龙舟是什么样。

7.师：(让配班老师悄悄点燃艾叶)大家闻到什么味道没有?是
什么味道呢?哦!原来是艾草呀!谁知道艾草有什么作用呢?(夏
天会有很多蚊虫，点燃的艾草有这样一股特殊的味道，它可
以赶走虫子。刚才我们只闻到了它的味道，现在我们一起看
看他的样子。(图片)

8.师：今天呀，我们小朋友一起了解了这么多关于端午节的
事情，谁来给老师说一下我们当地是怎么过端午的都有什么
风俗习惯?(插柳条，戴荷包，吃卷糕，韭菜盒子等)

9.师：小朋友们现在知道端午节是怎么来的了吗?它是为了纪



念谁的节日?

三)、手工制作。

1.师：下面我们做个小手工，制作一个漂亮的荷包送给我们
的爷爷奶奶祝我们的爷爷奶奶节日快乐。

2.师：好，荷包做好了，我们把漂亮的荷包放在桌子上。

说了这么多小朋友们再来说一下端午节师几月几日，是纪念
谁的节日?

四)、听老师讲故事

师：讲了好，最后大家听老师讲一个故事，一个关于端午节
的故事《布老虎吃粽子》

大班手工活动端午节篇五

一、设计意图：

端午节是我国的一个传统节日，它有着独特的风俗，如：吃
粽子、赛龙舟、挂香袋等庆祝活动。这些活动都适合幼儿来
开展，既能锻炼和发展幼儿的动手能力，又能增进幼儿对中
国传统文化的了解和兴趣。同时，端午节又有着一个有名的
来历，让幼儿了解“屈原”的故事，能激发他们初步的民族
自豪感。为此，我班结合一年一度的端午佳节，开展相关的
主题教学活动。

二、活动内容：

活动一：社会领域《端午节的风俗和来历》

活动目标：



1、让幼儿知道端午节的日期，了解端午节的一些风俗和来历。

2、使幼儿对中国的传统文化产生初步的兴趣，能积极、大胆
地与同伴进行交流和讨论。

3、知道屈原是伟大的爱国诗人，进一步培养爱国主义的情感。

活动准备：幼儿进行过端午节的调查。根据幼儿的问题设计、
制作有关端午节经验的调查表，鼓励幼儿广泛收集资料、积
累经验。自带各种口味的煮熟的粽子。

活动过程：

1、了解端午节的由来，介绍端午与屈原的故事。

提问：今天是什么节？大家一起念儿歌《五月五是端午》五
月五是端午，吃粽子撒白糖，门插艾香满堂，龙船下水喜洋
洋。

2、老师给孩子讲《屈原》的故事，屈原是如何爱他的国家，
又是怎样投江的。

3、介绍端午节两项主要庆祝活动枣包粽子、划龙舟的意义。

4、组织幼儿品尝粽子，观察粽子外形、讲述粽子的口感味道。

5、活动结束，收拾材料。活动二：艺术领域《包粽子》

活动目标：

1、通过观察、集体讨论，分工合作，以捏橡皮泥的形式学习
包粽子，使幼儿进一步对中华民族的传统文化产生兴趣。

活动过程：



1、结合端午节的粽子，引导幼儿根椐自己的已有经验说一说
粽子的基本特征（幼儿也可自由讨论）。

2、引导幼儿想想用什么橡皮泥做粽子？教师重点引导幼儿怎
样包粽子、特别是粽子的形态，。

3、幼儿分组制作粽子，采用各种已学的技能进行活动。教师
重点引导幼儿做粽子的形状，指导个别能力弱的幼儿。

4、启发幼儿可大胆设计不同的`粽子。

5、将幼儿自己制作的粽子放在活动室的周围，并让幼儿互相
参观、交流、评评谁的粽子最有特色、最有创新。

6、活动结束，收拾材料。

大班手工活动端午节篇六

  近期在某报上读到有关韩国正准备将由我国端午节演变
而来的“江陵端午祭”向联合国教科文组织申报“人类口头
遗产和非物质遗产代表作”的文章，不禁产生了共鸣“没想
到我们过了两千多年的端午节竞可能成为别国的文化遗产”。
为此，我选择了此次单元活动，旨在让幼儿了解端午节起源
于我国是不争的事实，培养和激发幼儿的爱祖国的情感及对
民族文化的兴趣。有关端午节的知识，幼儿尚停留在吃粽子、
鸭蛋等食俗上。而端午节的起源、传说、习俗等只是处于一
知半解的水平。需通过活动丰富其知识经验。

  活动目标：

  1、通过端午节的由来及习俗的了解、尝试让幼儿知道端
午节起源于我国是不争的事实，培养和激发幼儿爱祖国的情
感及对民族文化的兴趣。



  2、通过观察、感知、实验等活动，让幼儿了解“恶月”
的含义和粗浅的保健常识。

  3、故事让幼儿了解端午节源自我国是不争的事实。激发
幼儿爱祖国的情感。

  活动过程：

  一、端午节的起源

  大家一致得出结论——端午节是我国特有的节日，我为
我的国家感到自豪。

  孩子们对这一事件都比较了解，所以讨论内容比较丰富。
教师及时给予适当的方式应答，形成合作探究式的师生互动。

  二、结合时事开展讨论：端午节起源于那里?

  1、组织幼儿观看图片，了解端午节的习俗。

  2、欣赏屈原的故事，了解端午节的`起源。

  3、欣赏黄巢的故事，了解挂艾叶、菖蒲的来历。

  4、师生共同小结：端午节是我国特有的节日，我为我的
国家感到自豪。5、幼儿自由观察粽叶、品尝粽子开展讨论。
教师提醒幼儿注意语言的连贯性及注意倾听别人的谈话内容。

  6、组织幼儿讨论：端午节为什么要吃粽子。再次重温粽
子的由来，加深幼儿“中国是端午节的发源地”这一印象，
激发幼儿爱祖国的情感。


